

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

മലയോര കർഷകർക്ക് പട്ടയം നൽകൽ

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, മലയോരപ്പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് അലിവാർന്ന പരിഹാരം സർക്കാരിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ഈ

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 1960-ൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന

മാത്യു മണിയങ്കാടൻ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് മുതൽ ദീർഘമായ കാത്തിരുപ്പാണ്

ഇക്കാര്യത്തിൽ മലയോരമേഖലയിലെ ആളുകൾക്കുള്ളത്. 1977-നശേഷമുള്ള

കുടിയേറ്റങ്ങൾ നിർബന്ധമായി ഒഴിവാക്കണമെന്ന് കേരള ഹൈക്കോടതി

വിധി പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ 1977-നുമുമ്പുള്ള കുടിയേറ്റക്കാർക്ക് സ്ഥലം

അനുവദിക്കണമെന്നുകൂടി അതിന് അർത്ഥമുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെടാൻ നമുക്ക്

കഴിയണം. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ഒല്ലൂരിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും non

revertible forest എന്നറിയപ്പെടുന്ന സ്ഥലങ്ങളാണ്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ്

Non revertible forest-നെ ഏറ്റവും ഗംഭീരമായി അംഗീകരിച്ചത് ഈ

കാലത്താണ് എന്നുള്ളത് വളരെ സന്തോഷപൂർവ്വം പറയാൻ ഞാൻ ഈ

അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി

ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽകുമാർ Non revertible forest-ൽ വിള ഇൻഷുറൻസ് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിലെ എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമിയിൽ കൂടി വിള നടത്തുന്നവർക്ക് വാർഷിക വിളകളുടെ ഇൻഷുറൻസ് പ്രഖ്യാപിക്കാമെന്ന് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ ഭാഗമായി യോഗം നടത്തി പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിന്റെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് ഇറങ്ങുകയും വളരെ ഗംഭീരമായി ഞങ്ങളത് ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തു. കൃഷിക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്ന ജലസേചനത്തിന്റെ ഭാഗമായ മോട്ടോറിന് സബ്സിഡി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നം ഇതേ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അക്കാര്യത്തിലും ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ നടപടിയെടുത്തു. കേരളത്തിൽ ഭീകരമായി മലയോര പട്ടയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ, 1977-നുമുമ്പ് കുടിയേറ്റങ്ങൾ നടത്തിയ ആളുകളുടെ പട്ടയം നൽകാനുള്ള അനുവാദമുണ്ടാക്കാൻ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ പ്രധാന പ്രശ്നം. അതിൽ ഒന്നാമത്തെ പ്രശ്നം, ജെ.വി.ആർ. ഇല്ലാത്ത കേസുകൾ ജില്ലയിൽ പരിശോധിച്ചു. മഹാഭൂരിപക്ഷവും കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നഷ്ടപ്പെട്ടതാണെന്നതന്നെ ഡി.ഡി.സി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള

യോഗങ്ങളിൽ തീരുമാനമായി. ജെ.വി.ആർ. ഇല്ലാത്ത കേസുകളിൽ ഫോറം നമ്പർ 2 ഉള്ള സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. ഫോറം നമ്പർ 2- ഉള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ജെ.വി.ആർ. ഇല്ലെങ്കിലും ജെ.വി.ആർ. ഉണ്ടായാൽ മാത്രമെ ഫോറം നമ്പർ 2 കിട്ടുകയുള്ളൂ എന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എന്തിനാണ് അവർക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കാത്ത പ്രശ്നമുണ്ടാകുന്നത്? മരവില പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമായി നിൽക്കുകയാണ്. മരവിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ക്യാബിനറ്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുത്താൽ ആ തീരുമാനം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും. 1977-നുമുമ്പുള്ള മരത്തിന്റെ വില ഇപ്പോൾ നിശ്ചയിച്ചുകൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എത്ര രൂപ കൊടുക്കേണ്ടിവരും. ചെറിയ തുകയല്ല കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത്. പട്ടയം അനുവദിക്കുന്ന സമയത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന മരം എത്രയാണോ അതിന്റെ പണം നൽകണമെന്നല്ലേ തീരുമാനിക്കേണ്ടത്. ആ തീരുമാനത്തിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് വന്നാൽ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുവാദം കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ള ഒരു വിഷയം. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ മാത്രം വനഭൂമി സംയുക്ത പരിശോധനയ്ക്കുള്ള മൊത്തം വിസ്തീർണ്ണം 5335 ഹെക്ടറാണ്. അതിൽ സംയുക്ത പരിശോധന

പൂർത്തിയായത് 3982 ഹെക്ടറാണ്. സംയുക്ത പരിശോധന പൂർത്തിയായതിൽ കയ്യേറിയ ഭൂമിയുടെ വിസ്തീർണ്ണം 3634 ഹെക്ടറാണ്. ഇതിൽ കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ച വിസ്തീർണ്ണം 2726 ആണ്. അതിൽ സംയുക്ത പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളത് 1352 ഹെക്ടറാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ഇടപെടൽ നടത്താൻ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന് സാധ്യമായാൽ മരവിലയിലെയും ജെ.വി.ആർ-ന്റെ പ്രശ്നവും പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും എന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിലെടുക്കുന്ന പോസിറ്റീവായ സമീപനം തുടർന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നും ഈ സഭാസമ്മേളനത്തിൽ തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ സംയുക്ത യോഗം വിളിച്ച് പൊതുവായ നിലപാടെടുക്കണമെന്നും വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ യോഗം പുതിയതായി വിളിച്ചു ചേർക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. അതുകൊണ്ട് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്താകെ കൈവശഭൂമിക്ക് വിവിധ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പട്ടയം നൽകുന്നതിന് വളരെ കാര്യക്ഷമമായ നടപടികളാണ്

സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. നടപടിക്രമങ്ങളിലെ സങ്കീർണ്ണത ഒഴിവാക്കിയും ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയും വിവിധതലങ്ങളിൽ മീറ്റിംഗ് നടത്തിയും സമയാസമയങ്ങളിൽ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയും വളരെ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതുവഴി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 1,03,300 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ 30,123 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 01-01-1977-ന് മുമ്പ് വനഭൂമിയിൽ കുടിയേറിയവർക്ക് 1993-ലെ പ്രത്യേക ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പട്ടയം നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള 28,588.159 ഹെക്ടർ ഭൂമിയും തൃശ്ശൂർ ജില്ല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലകളിലെ 61,998 പേർക്ക് 17131.57 ഹെക്ടർ ഭൂമിയും പതിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ മലയോര കർഷകർക്ക് അവർ 01-01-1977-ന് മുമ്പ് കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമി പതിച്ച് നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. രാജൻ പല നിവേദനങ്ങളും തന്നിരുന്നതാണ്. അതിന്റെയുംകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ 20-12-2016, 09-03-2017, 11-10-2017, 26-07-2018 എന്നിങ്ങനെ വിവിധ തീയതികളിൽ എം.എൽ.എ.-മാരെയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി യോഗം കൂടി വിശദമായ ചർച്ചകൾ നടത്തി പട്ടയനടപടികൾ

ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചതും പതിച്ചുനൽകാൻ ശേഷിക്കുന്നതുമായ ഭൂമി സമയബന്ധിതമായി പതിച്ചുനൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. എന്നിട്ടും മലയോര കർഷകർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ച അത്ര പുരോഗതി ഉണ്ടാകാതിരുന്നതുകാരണം ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് 20 ദിവസങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് 16-01-2019-ൽ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിലും അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി (റവന്യൂ), അഡീഷണൽ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ, ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ്, ജില്ലാ കളക്ടർ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു യോഗം കൂടി സ്ഥിതിഗതികൾ വിലയിരുത്തിയതിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെയും സുപ്രീം കോടതിയുടെയും അനുമതി ലഭിച്ച വനഭൂമിയിൽ സംയുക്ത പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് നഷ്ടപ്പെടുപോയ സംഗതിയിൽ എപ്രകാരമാണ് പട്ടയം നൽകേണ്ടത് എന്ന സംശയവും മരവില ഇടാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച അവ്യക്തതയും കാരണമാണ് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നത് എന്ന വാദം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. ആയത് വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തതിനുശേഷം ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ

നടത്തി കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെയും സുപ്രീംകോടതിയുടെയും അനുമതി ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത് 01-01-1977-ന് മുമ്പ് കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന വനഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകാനാണെന്നും അത് കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നത് ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടന്ന സമയത്ത് ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ആൾ തന്നെയാകണമെന്നില്ല എന്നും അയാളുടെ അനന്തരാവകാശിയോ ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്ത് കിട്ടിയ ആളോ ആയിരുന്നാലും ഭൂമി പതിച്ചു നൽകാവുന്നതാണെന്ന് വിലയിരുത്തുകയും ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത ഭൂമിക്ക് 1993-ലെ വനഭൂമി പതിച്ചുനൽകൽ ചട്ടങ്ങളിലെ 6, 7 ചട്ടങ്ങളുടെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനും മരവില സംബന്ധിച്ച് പതിച്ചുനൽകുന്ന ഭൂമിയിൽ ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾക്ക് നിലവിലുള്ള നിരക്കിലുള്ള മരവില അടയ്ക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകി ഉത്തരവാകുന്നതാണെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. അപ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന പട്ടയ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളത് ഉറപ്പാണ്. അതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതാണ്ട് പൂർത്തീകരിക്കാൻ പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല പത്തനംതിട്ടയിലും പട്ടയം ലഭിക്കാനുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഭരണകാലത്ത്, റവന്യൂ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ഞാൻ അംഗമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട്, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ഒല്ലൂർ മണ്ഡലത്തെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസ് സ്ഥാപിക്കാം എന്ന ധാരണ റവന്യൂ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി എടുത്തിരുന്നതാണ്. അത് നടപ്പിലാക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഇപ്പോൾ പട്ടയം നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ ഏതാണ്ട് അന്തിമ ഘട്ടത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാന്യനായ അടൂർ പ്രകാശ് ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യത്തിൽ, ഇവിടെ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് മറുപടി നൽകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആ ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള ആളുകളുടെ കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത് എന്നതുകൊണ്ട് മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ വരുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധിക്കാം.

(2) റബ്ബറിന് കാർഷിക പാക്കേജ്

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, വിലത്തകർച്ചമൂലം ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിക്കാനും റബ്ബർ കർഷകരുടെ ഇന്നത്തെ പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യുന്നതിനും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒരു സ്പെഷ്യൽ കാർഷിക പാക്കേജ് ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലാണ് റബ്ബർ കൃഷി. കേരളത്തിൽ ഏകദേശം 10 ലക്ഷത്തോളം കർഷകരെങ്കിലും റബ്ബറിനെ ആശ്രയിച്ച് കഴിയുന്നവരാണ്. റബ്ബർ കൃഷിക്കാർ, ടാപ്പിംഗ് തൊഴിലാളികൾ, റബ്ബർ വ്യാപാരികൾ എന്നിവരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ 15 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ റബ്ബറിനെ ആശ്രയിച്ച് കഴിയുന്നവരാണ്. അതായത്, 75 ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന ജനങ്ങൾ. കേരളത്തിന്റെ ജനസംഖ്യയുടെ നാലിലൊന്ന് റബ്ബർ കാർഷിക മേഖലയെ ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്നവരാണ്. ഇവരുടെ ജീവിത പ്രശ്നങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുക്കണം എന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഈ വർഷത്തെ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റുകളിൽ റബ്ബർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി പുതിയതായി യാതൊരു പദ്ധതിയും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല.

കൃഷിക്കാർ നിരാശയിലാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് തുടരാനുള്ള നടപടിയും മുൻവർഷങ്ങളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച റബ്ബർ പാർക്കിന്റെ ആവർത്തനവും മാത്രമാണ് സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിലൂടെ വന്നിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ അനുകൂലമായ ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ ഒരു ദുരവസ്ഥയിൽ, വിലത്തകർച്ച നേരിടുന്ന കർഷകൻ ഇരുട്ടി പോലെ ഇരുട്ടി ദുരിതത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായി ഇടപെട്ട് റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് ആവിഷ്കരിക്കണമെന്നതാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്ന ആവശ്യം. റബ്ബറിന്റെ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് ഇപ്പോൾ 150/- രൂപയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച 150/- രൂപയിൽ തന്നെ നിൽക്കുകയാണ്. അത് കാലാനുസൃതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. 50 രൂപ കൂടി വർദ്ധിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അത് 200/- രൂപയാക്കാൻ കഴിയും. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായം കൂടി നമുക്ക് ലഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം നമ്മൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ 250/- രൂപ റബ്ബർ വില സ്ഥിരതാഫണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്ന 150/- രൂപയിൽനിന്ന് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റുകളുടെ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി 100/- രൂപയുടെ വർദ്ധനവുകൂടി വരത്തി 250/- രൂപയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുക എന്ന ആവശ്യം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതായി കണക്കിലെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകി വരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളിൽ ഒരു ആനുകൂല്യമൊഴികെ ബാക്കിയെല്ലാം ഇപ്പോൾ നിശ്ചലാവസ്ഥയിലാണ്. അതുതന്നെ കൃത്യമായി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നുള്ളത് സങ്കടകരമാണ്. മുഴുവൻ റബ്ബർ കർഷകർക്കും വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിന്റെ പ്രയോജനം കിട്ടുന്ന വിധത്തിലേയ്ക്ക് പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കുക എന്നുള്ള ആവശ്യവും ഞാൻ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, 500 കോടി രൂപയിൽ പകുതിപോലും ഇപ്പോൾ വിനിയോഗിക്കേണ്ടി വരുന്നില്ല. 2017-18 വർഷം 112 കോടി രൂപയും 2018-19 വർഷത്തിൽ 298 കോടി രൂപയും നൽകിയതായിട്ടാണ് കണക്കുകളിൽ കാണുന്നത്. 500 കോടി രൂപയിൽ 300 കോടി രൂപ, 200 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെ മിച്ചം നിൽക്കുകയാണ്. ഈ തുക ബാക്കി വരുന്ന കർഷകർക്കുകൂടി കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന വിഷയം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഞാൻ ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവരികയാണ്. 10 ലക്ഷം റബ്ബർ കർഷകർ കേരളത്തിൽ ഉള്ളതായി നമ്മൾ കണക്കാക്കുന്നു. ഇതിൽ നാലര ലക്ഷം കൃഷിക്കാരാണ് വിലസമീരതാ ഫണ്ടിന്റെ പരിധിയിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. വിവിധ കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് വരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. 10 ലക്ഷം പേരുള്ളതിൽ അഞ്ചരലക്ഷം പേർ പുറത്തുനിൽക്കുകയാണ്. എല്ലാ റബ്ബർ കർഷകർക്കും ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്ന വിധത്തിൽ പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ റബ്ബർ ബോർഡും ആർ.പി.എസ്.-ഉം മുഖാന്തരം എന്ന നിലയിൽ വച്ചിരിക്കുന്ന മാനദണ്ഡത്തിൽ വരുന്ന നിരവധി സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾമൂലം അഞ്ചരലക്ഷത്തോളം വരുന്ന റബ്ബർ കർഷകർക്ക് വിലസമീരതാ ഫണ്ടിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കാത്തത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കൃഷിഭവൻ മുഖാന്തരമോ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ തന്നെ മറ്റേതെങ്കിലും പുനഃപരിശോധനയിലൂടെയോ അപേക്ഷ കൊടുത്ത് ഉൾപ്പെടാൻ കഴിയാത്തവർക്ക് വീണ്ടും അപേക്ഷ കൊടുക്കാനുള്ള ഒരവസരം നൽകുകയോ ചെയ്ത് റബ്ബർ കർഷകരെ പൂർണ്ണമായും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാക്കി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ള ആവശ്യമാണ് മുഖ്യമായും

ഉന്നയിക്കുന്നത്. അതുപോലെ റബ്ബർ വിറ്റ് രസീത് സമർപ്പിച്ചാൽ മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും തുക കിട്ടാത്ത പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സമയബന്ധിതമായി ആളുകൾക്ക് കുടിശ്ശികയടക്കം റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിന്റെ തുക കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം എന്ന ആവശ്യംകൂടി ഉന്നയിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത് ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാക്കി എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. റബ്ബർ വിലയിടിവിന്റെ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിയുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത് റബ്ബർ ഇറക്കുമതിമൂലം തന്നെയാണ്. ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ള വസ്തുത റബ്ബർ കർഷകർക്കെല്ലാം ബോധ്യമുണ്ട്. ഈയൊരു സ്ഥിതി മാറ്റാൻവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽ കാര്യക്ഷമമായി ഉണ്ടാകണമെന്ന ആവശ്യംകൂടി ഉന്നയിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ ഇറക്കുമതിമൂലം സർക്കാരിന് ലാഭം 2000 കോടി രൂപയാണ്. കർഷകർക്ക് നഷ്ടം 11,000 കോടി രൂപയാണ്. മാധ്യമങ്ങൾ മുഴുവൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത വാർത്തയാണ്. കർഷകർക്ക് വലിയ നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നു, ഗവൺമെന്റിന് ലാഭമുണ്ടാകുന്നുവെന്ന നിലയിൽ ഇറക്കുമതിയെ കണ്ടാൽ കർഷകരോട് ചെയ്യുന്ന ഏറ്റവും വലിയ

ദ്രോഹമാണ്. റബ്ബർ ഇറക്കുമതി അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇറക്കുമതിമൂലം ഇടിഞ്ഞ ഉത്പാദനം വീണ്ടെടുക്കാൻ ഇറക്കുമതിച്ചുങ്കം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ലോക വാണിജ്യ കരാറിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന സംരക്ഷണച്ചുങ്കം റബ്ബർ ഇറക്കുമതിക്ക് ഏർപ്പെടുത്താനും കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന വസ്തുത നിലനിൽക്കുകയാണ്. അനിയന്ത്രിതമായ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി അവസാനിപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. റബ്ബർ നികുതിയിനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിക്ഷേപിച്ച 2800 കോടി രൂപ കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകർക്കുടീ അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. ഇതിൽ ഒരു പൈസപോലും സംസ്ഥാനത്തിന് തരുന്നില്ലെന്ന സത്യം ഗൗരവമായി നമുക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, പ്ലീസ്.... കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ്

അവസാനിപ്പിക്കാം. റബ്ബർ കർഷകർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാപനം റബ്ബർ ബോർഡാണ്. റബ്ബർ ബോർഡ് അടച്ചുപൂട്ടേണ്ട

സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഈ വർഷത്തെ കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽപോലും റബ്ബർ ബോർഡിന് ഒരു പരിഗണനയുമില്ല. റബ്ബർ ബോർഡ് അടച്ചുപൂട്ടുകയെന്ന രൂപത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിലപാടെടുത്തതായാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. കേരള ഗവൺമെന്റ് ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഗൗരവമായി ഇടപെടേണ്ടതുണ്ട്. റബ്ബർ ബോർഡ് സംരക്ഷിക്കപ്പെടാനും റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി നടക്കാനും റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ റീജിയണൽ ഓഫീസുകളെ സജീവമാക്കി മാറ്റാനും കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് റബ്ബർ ബോർഡുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും പ്രയോജനം ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. അതിന് കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ശ്രീ. മോൻസ്

ജോസഫ് ഇവിടെ പറഞ്ഞ ആശങ്കകളെല്ലാം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്.

ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ മാത്രം നിയന്ത്രണത്തിൽ നിൽക്കുന്ന കാര്യങ്ങളല്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിനായി പല ഘട്ടങ്ങളിലായി കേന്ദ്ര വാണിജ്യ മന്ത്രാലയത്തെ സമീപിക്കുകയും വാണിജ്യ മന്ത്രാലയവുമായി പല തവണ ചർച്ച നടത്തിയതിനെതുടർന്നാണ് സ്പെഷ്യൽ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ചതും എന്നാണ്. ആ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ച ഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ കാര്യം, ഈ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചാലുടൻതന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുകൂലമായ തീരുമാനമെടുക്കുമെന്നാണ്. പക്ഷേ, ഇവിടെ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിച്ചതുപോലെ റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള യാതൊരു ആനുകൂല്യങ്ങളും ഉണ്ടായില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, റബ്ബർ കൃഷിക്കാരോട് കടുത്ത അവഗണനയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ പ്രതീക്ഷകളെല്ലാം അസ്ഥാനത്താകുന്ന സംഗതിയാണ് നടന്നിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിലസമീപന ഫണ്ടിന്റെ ഭാഗമായ 150/- രൂപ 200/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ വിഹിതം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്

നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ച ടാസ്ക് ഫോഴ്സിനകത്തുണ്ടായിരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട നിർദ്ദേശം. ആ നിർദ്ദേശം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്നതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ പണം കൊടുക്കാൻ കഴിയും. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജെന്ന നിലയിൽതന്നെയാണ് 500 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനുപുറമെ നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന ഒരു കാര്യം, റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കൃഷി ഭവനമായി ചേർന്ന് നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല. അത് റബ്ബർ ബോർഡുമായി ചേർന്നുനടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. റബ്ബർ ബോർഡുമായി ചർച്ച നടത്തി ആർ.പി.എസ്.-കളെയെല്ലാം ബന്ധപ്പെടുത്തി കൃഷി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെ സ്റ്റാഗേർഡ് ക്ലസ്റ്ററുകളായി ക്ലബ് ചെയ്ത് ഒരു ഹെക്ടറിന് 15,000/- രൂപ വച്ച് കൊടുക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയത് ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ്. മാത്രമല്ല, റബ്ബറിന്റെ വിലയിലുണ്ടാകുന്ന അനിശ്ചിതാവസ്ഥ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന റബ്ബറിന്റെ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനമെങ്കിലും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റാൻ കർഷകരെയുംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി സിയാൽ മോഡലിൽ ഒരു കമ്പനി രൂപീകരിക്കണമെന്ന ആശയം കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അത് ഉൾപ്പെടുത്തുക മാത്രമല്ല, ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനപ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനായും ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി വൈസ് ചെയർമാനായും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ഡയറക്ടറുമായിരിക്കുന്ന ഒരു കമ്പനി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് 02.02.2019-ന് ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പ്രഖ്യാപനം മാത്രമല്ല, കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ശാശ്വതപരിഹാരം കാണുന്നതിനുള്ള സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ക്രിയാത്മകമായ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇങ്ങനെ ഒരു സ്വപ്നപദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, അനിയന്ത്രിതമായ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതാണ്. ശക്തമായ നിലയിൽ പല തരത്തിലുള്ള കത്തുകൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് അയയ്ക്കുക, അവരെ കാണുക, ചർച്ച ചെയ്യുക, എം.പി.-മാരെക്കൊണ്ട് ഇക്കാര്യം സഭയിൽ ഉന്നയിപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെല്ലാംതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട എം.പി. അടക്കം എല്ലാ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട എം.പി.-മാരും ചേർന്നാണ് കേന്ദ്ര മന്ത്രിയെ കാണാൻ പോയത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താത്ത കുറവുകൊണ്ടല്ല കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ റബ്ബറിന്റെ 95 ശതമാനം ഉത്പാദനവും നടക്കുന്ന കേരളത്തോട് പ്രതികാര മനോഭാവത്തോടെയുള്ള ഒരു സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് അതിനെ ചെറുത്ത് തോൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയെന്നല്ലാതെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് വേറൊന്നും പറയാനില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സബ്സിഡിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ 1225 കോടി രൂപ ഇതിനകം വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 835 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തിരിക്കുന്നതും ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ്. പണം കൊടുക്കുന്നതിൽ എവിടെയെങ്കിലും തടസ്സങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ, അതൊരു പ്രൊസീജിയർ അനുസരിച്ചാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ആർ.പി.എസ്.-ന്റെ ബില്ലുകളെല്ലാം റബ്ബർ ബോർഡ് പരിശോധിച്ചാണ് ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ വരുന്നത്. ആ നിലയിൽ വരുന്ന

കാലതാമസമല്ലാതെ പൈസ കൊടുക്കാൻ അധികം താമസം ഉണ്ടാകുന്നില്ല. എല്ലാ കർഷകരെയും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റൊരു കാര്യം. അതിനുള്ള നിർദ്ദേശമടക്കം ഈ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ റിപ്പോർട്ടിലുണ്ട്. അത് അംഗീകരിക്കപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ എല്ലാ കർഷകരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ റബ്ബർനയം നാല് വർഷംമുമ്പ് പ്രധാനമന്ത്രിതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. നാല് വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും അതിന്മേൽ യാതൊരു നടപടിയും നടന്നതായി കാണുന്നില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അതേക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും അറിയിപ്പുണ്ടോ; കേന്ദ്ര റബ്ബർനയം രാജ്യത്ത് നടപ്പാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടോ; കേരള ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, റബ്ബർനയം നടപ്പാക്കണമെന്ന് ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് മുമ്പാകെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന നിലപാടിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. റബ്ബറിനെ കൃഷിയായി അംഗീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു കാര്യം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോഴും റബ്ബറിനെ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അതൊരു വാണിജ്യ

ഉൽപ്പന്നമായാണ് കാണുന്നത്. വാണിജ്യ മന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലാണുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് പലപ്പോഴും കൃഷി വകുപ്പാണ്. ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ അടക്കമുള്ള 24 വിഷയങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റബ്ബർനയം നടപ്പാക്കണം, റബ്ബറിനെ കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റണം തുടങ്ങിയവ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനും ത്രിപുര ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഉപാദ്ധ്യക്ഷനുമായുള്ള കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. ആ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുതന്നെ പറഞ്ഞതുപ്രകാരം മൂന്ന് മാസത്തിനകത്തുതന്നെ റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ജാഗ്രത പുലർത്തുകയും അത് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.